

# КУЗБАСС

Ежедневная газета  
Кемеровского Горкома ВКП(б), Горсовета и Горпрофсовета Запсибкрая

15 НОЯБРЯ 1935 г.  
№ 222—(3340)

## Экскурсия стахановцев в Кремль

Вчера лучшие стахановцы страны, прибывшие в столицу на Октябрьские праздники, совершили экскурсию в Кремль. Экскурсанты образовали три группы: в одной делегация Донбасса, во главе с Алексеем Стахановым; в другой ткачихи Евдокия и Мария Виноградова и гости из Ленинграда; в третьей ударники Московской области и Украины.

Гости, в сопровождении экскурсоводов, с большим интересом осматривали оружейную палату, собор, царь-пушку, царь-колокол и кремлевские площади.

Группа московских и украинских стахановцев: ткачиха Канавина, Колесина, Глазунова из Ногинска, Кувшинова из Орехова, киевские рабочие: Лукашевич, Пехтерев, Васютинский, колхозница Семенов, представитель харьковской делегации Чернюк, сопровождавшие их студентка индустриально-педагогического института имени Либкнехта Игошина, сотрудник туристской станции педагог Кононова, представитель октябрьской комиссии Варфоломеев имели необычайную встречу с товарищами Стахановым и Орджоникидзе.

С волнением и восторгом стахановцы рассказывают: «По сле осмотра оружейной палаты мы направились к царь-пушке, у самой пушки неожиданно встречаем товарища Орджоникидзе. Мы его сразу узнали, подошли к нему. Кто то сказал: «Мы стахановцы, делегаты в столицу». Тов. Орджоникидзе тепло с нами поздоровался, каждому пожал руку, каждому представился—«Серго Орджоникидзе». Из нашей делегации выделялась старая заслуженная ткачиха Глуховской фабрики Канавина. Ей семьдесят один год, из них она шестьдесят один год работает ткачихой. Тов. Орджоникидзе спросил нашу бабушку, как мы ее называем, где работает? —На Глуховской работаю, мне уже семьдесят лет, а я все работаю, тку шелк на парашюты... Тов. Орджоникидзе одобительно покачал головой, улыбался сказал: —Виноградова молодая, а побивает?! Канавина посмотрела лукаво говорит:

—И у нас найдутся такие, которые их побьют.  
—Не сомневайтесь, не сомневайтесь,—проговорила товарищ Орджоникидзе.  
К нему обратилась Канавина: —Где-бы мне товарища Сталина повидать? Раз я товарища Сталина не видела, что я буду дома говорить, когда вернусь? Мне бы посмотреть его, потом могу и умереть...  
—Увидишь еще, увидишь—успокоил бабушку тов. Орджоникидзе, попрощался с нами и ушел.

Мы задержались немного у царь-пушки, послушали объяснения и направились дальше к царь-колоколу. Вдруг видим влево по площади возвращается тов. Орджоникидзе. Через минуту показывается автомобиль. Близ тов. Орджоникидзе он останавливается и из него выходит товарищ Сталин. В серой шинели такой, каким мы привыкли его видеть на фотографиях. Завидев товарища Сталина, нас всех охватило волнение и мы начали из всех сил аплодировать. Мы остановились, не могли двинуться ни на шаг дальше. Товарищи Сталин и Орджоникидзе зашагали к нам. Мы дружно поздоровались с товарищем Сталиным, а наша бабушка подошла к нему, крепко пожала руку и говорит: —Батюшки, наконец то я увидела нашего мудрого великого... От радости она не могла говорить. Товарищ Сталин улыбнулся и протянул руку старухе, проговорил: «Добро какое! Самый обыкновенный человек...»

Канавина со слезами на глазах говорит: —Теперь и умереть можно. Товарищ Сталин ответил ей: —Чего вам умереть! Поработаете, пусть умирают другие... Все мы окружили товарища Сталина тесным кольцом, горячо ему аплодировали. Товарищ Сталин поклонился нам, распрощался и ушел, а мы долго смотрели ему вслед и хлопали. А бабушка, полная радости, закричала: «Теперь я помолодела, ноги легче стали ходить».

Под впечатлением незабываемой встречи стахановцы вчера уехали из Москвы. Им есть о чем рассказать дома!

(«Правда», передано по телеграфу).

## БЕСЕДА М. И. КАЛИНИНА с иностранными рабочими делегациями

Тринадцатого ноября в зале профсоюзов Дворца труда состоялась беседа М. И. Калинина с иностранными рабочими делегациями, прибывшими в Москву на празднование восьмидесятилетия великой пролетарской революции. На беседе присутствовали секретари ВЦСПС товарищи: Шверник, Войноберг, Абодина и члены президиума ВЦСПС.

Иностранные рабочие делегаты встретили М. И. Калинина овадий. Поднявшись со своих мест они громко провозгласили ура в его честь. Беседа Калинина с гостями продолжалась около пяти часов. Михаил Иванович отвечал на множество вопросов, заданных делегатами. Эти вопросы касались главным образом политической сущности советской власти, советской конституции, внешней политики Советского Союза и тому подобное.

По окончании общей беседы председатели делегаций—английской, французской, чехословацкой, испанской, шведской, датской, норвежской, бельгийской, голландской,

южно-африканской представились Калинину и передали ему приветствия от рабочего класса своих стран. В заключение выступили представители французской, английской, чехословацкой, голландской и южно-африканской делегаций, которые выразили благодарность за дружеский прием, оказанный рабочим делегациям в СССР и приветствовали советское правительство и товарища Сталина.

—Мы гордимся, заявили они успехами трудящихся Советского Союза, свободно строящих первое в мире социалистическое государство. Делегаты говорили также о том, что всякий, кто дерзнет напасть на Советский Союз, встретит могучий отпор со стороны рабочего класса всего мира. За границей все больше растут ряды друзей Советского Союза, подлинного защитника дела мира и дружбы между народами.

Иностранные рабочие делегаты проводили тов. Калинина с нами «Интернационала».

(ТАСС).

## Сегодня рабкоровский день

15 ноября на всех предприятиях и стройках состоится рабкоровское собрание с докладом: О роли стенографов и рабкоров в развертывании стахановского движения. Докладчиками выделяются секретари парткомов и парторганов.

Культпроп горкома ВКП(б)  
Редакция газеты «Кузбасс»

# ЗНАТНЫЕ ТРАКТОРИСТЫ И КОМБАЙНЕРЫ — ДЕЛЕГАТЫ КРАЕВОГО СЛЕТА



Делегаты на краевой слет ударников трактористов и комбайнеров 14 ноября посетили редакцию газеты «Кузбасс». НА СНИМКЕ (слева направо): тов. Иноземцев (тракторист МТС), Трушляков (комбайнер МТС), Шитиков (тракторист Кедровского совхоза) и Перевалов (совхоз № 47).

## Политотдел помог мне стать знатным человеком

Тов. ПЕРЕВАЛОВ — тракторист совхоза № 47.

Перед тем как сесть мне на трактор, я очень много поработал над повышением своего технического и политического уровня. Я очень много прочитал разных книг, с интересом слушал беседы руководителей нашего политотдела т. т. Игнатьева (начальник) и Козлова (пом. по комсомольской работе). Регулярно читал газеты, по ним следил за работой отличников и учился у них как нужно работать.

Чтобы помогать парторганизации совхоза, я вступил в группу состоящих из стелющих и под руководством партийной организации и политотдела включился в борьбу за получение переходящего мандата Крайкома ВКП(б) и Крайсиполкома. После ознакомления с речью тов. Сталина, в которой он сказал, что техника может показать чудеса, для этого нужны теперь хорошие люди, кадры, я еще более внимательно стал беречь свой трактор «СТЗ», улучшил уход и он стал работать лучше, показывать чудеса. Если раньше на этой машине трактористы давали систематически не выполняли, машина часто капризничала, то когда с этой машиной стали обращаться культурно, она сделала послушной. За период весенней и осенней работы она не топила ни одной минуты, не имела поломок и аварий, (за исключением того, когда не было горючего).

Вольшую помощь в моем развитии оказывало разрешенное участие в соревнованиях. Я с товарищами соревновался с трактористами соседних совхозов. Желание лучше работать, стать победителем было у каждого тракториста. Об этом подтверждают следующие факты. С начала весенней полевой кампании переходящий мандат Крайкома ВКП(б) и Крайсиполкома был завоеван мною. В середине весенней кампании у меня его отобрал соревнующийся со мной тракторист Васильевский. Позднее у Васильевского отобрал тракторист Кюркин, потом Протопов и т. д. Когда я узнал о стахановском движении, стал изучать и прививать в своей работе стахановские методы, мой трактор начал давать еще лучшие показатели. Переходящий мандат опять мной был завоеван и я его уже больше из рук не выпускаю. И вот сегодня я с этим мандатом еду на краевой слет знатных людей Сибирского края.

Перед отъездом я взял на себя обязательство по возвращении с краевого слета идти работать в ремонтно-тракторную мастерскую. Буду там внедрять стахановские методы работы и вместе с другими товарищами бороться за то, чтобы все до единого трактора были отремонтированы в строго установленные сроки партий и правительством.

Стать знатным человеком помог мне политотдел. Под руководством политотдела я боролся за получение мандата, под его руководством буду и в дальнейшем бороться и работать так, как работает Алексей Стаханов, Бусыгин и другие лучшие люди нашей страны.

## Отличники сельского хозяйства

Тринадцатого ноября редакцию нашей газеты посетили знатные люди колхозов и совхозов нашего района, лучшие ударники-отличники колхозно-совхозных полей,—держатели переходящих мандатов Крайкома ВКП(б) и Крайсиполкома—трактористы и комбайнеры т. т. ТРУШЛЯКОВ, ИНОЗЕМЦЕВ, ШИТИКОВ, и ПЕРЕВАЛОВ.

Перед отъездом на краевой слет трактористов и комбайнеров ударников (который состоится 16 ноября) они рассказали нам о своих победах, о той борьбе, которую они вели за получение переходящих мандатов, поделились опытом своей работы.

Вместе с положительными моментами, передовые люди района более за свое производство, сигнализировали и о том, что в их совхозах и МТС по вине отдельных руководителей ремонт тракторов еще не начат.

Ниже мы помещаем переданные ими в редакцию письма, показывающие их ударную работу на социалистических полях совхозов и колхозов.

## 349 гектар на трактор

Тов. ШИТИКОВ—бригадир тракторной бригады № 3, Кедровского свиновозхоза.

На основе указания нашего любимого вождя тов. Сталина о кадрах, которые решают все, я, как руководитель тракторной бригады с помощью заведующего тракторным парком коммунистом Высокозюзовым, перед началом весеннего сева подобрал из среды курсантов кадр трактористов (12 человек) и вместе с прикрепленным к нашей бригаде коммунистом тов. Янсоном организовал с ними воспитательную работу, утрибригадное индивидуальное содержание и включился в борьбу за получение переходящего мандата Краевого комитета партии и райисполкома.

На нашу бригаду было дано задание вспахать, заборонить, засеять, убрать и обмолотить хлеб с 563 гектаров в строго установленные сроки партий и правительством. За выполнение этой ответственной задачи мы выжили по-большевистски. Залогом этому была хорошо поставленная массовая политическая работа, которую проводил с нами прикрепленный коммунист тов. Янсон и большевистская работа, проявленная со стороны начальника политотдела тов. Торсукова. Тов. Торсуков систематически посещал наш отряд, заботился о нас, как о своих детях, подмечал наши недостатки, практически помогал их устранять и боролся за создание для нас лучших культурных условий и питания на поле.

Вначале работа у нас не клеилась. Из 12 трактористов моей бригады только двое были старых, остальные на тракторах еще не работали, пришлось использовать каждую свободную минуту на передачу им своего четырехлетнего опыта работы на тракторах, учить их ухаживать за машинами и управлять ими. Такая повседневная помощь и забота о каждом трактористе дала неплохие результаты. Из 12 трактористов у нас отстал только один тов. Зыков, который кормит выработку не выполнял и позорил нашу бригаду. Мы решили его перевоспитать и сделать таким же ударником, как остальные. Эта работа оказалась нелегкой. Ежедневно перед каждой сменой мы созывали десятиминутные совещания, отлучали кто как работал и выполнял свои задания. Указывали на причины. Зыкову это не помогало, он продолжал халатничать, не хотел повышать своих знаний и продолжал симулировать. Тогда мы о нем написали в стенгазету, покритиковали его и посоветовали исправить, обязались ему помочь.

Коммунист тов. Янсон и начальник политотдела тов. Торсуков провели с ним несколько бесед, тов. Зыков осознал, что он делал во вред не только государству, но и себе, лишился хорошего заработка и начал быстро исправляться. Вскоре он стал давать ежедневно от 150 до 200 проц. по пахоте.

В уборочную кампанию наша бригада также оказалась впереди и все работы провела образцово.

Сейчас трактора поставлены на ремонт. Я подобрал пять человек (из трактористов) бригаду т. т. Копытко, Мягкова, Фролова, Зырянова и Данилова и вместе с ними взял обязательство по возвращении меня с краевого слета организовать ударную работу по ремонту тракторов.

Работая на ремонте мы наметили стахановскими методами и все 20 моторов отремонтируем досрочно. Только просим редакцию газеты «Кузбасс» помочь нам быстрее получить запасные части, заставить руководителей нашего совхоза создать все необходимые условия, чтобы в нашей работе не было никаких тормозов.

## Делегация комбайнеров и трактористов у т. т. Лобанова и Марандина

Вчера, в два часа дня председатель горсовета тов. ЛОБАНОВ и секретарь горкома ВКП(б) тов. МАРАНДИН приняли трактористов и комбайнеров—делегатов на краевой слет передовых трактористов и комбайнеров Западной Сибири. На приеме присутствовали зам. зав. сельхозотдела тов. ЧЕРДАНЦЕВ, зам. директора МТС по политчасти тов. ФОНОВ.

Комбайнер ТРУШЛЯКОВ и тракторист ИНОЗЕМЦЕВ (МТС), ШИТИКОВ (Кедровский совхоз) ПЕРЕВАЛОВ (совхоз «Горняк») подробно рассказали о том, как они боролись за использование комбайнов и тракторов и завоевали переходящие мандаты Крайкома партии и Крайсиполкома. Комсомолец тов. Трушляков рассказал, как он упорным трудом и же ланием лучше использовать технику добивался перевыполнения нормы комбайноуборки, и занял первенство в соревновании комбайнеров района. Он убрал 180 га вместо—160. Но этого мало—говорит Трушляков, в будущем году буду бороться за уборку 250 гектар и вызову на соревнование комбайнеров Прокопьевского района.

Тракторист ИНОЗЕМЦЕВ рассказал о том, как его трактор за лето в переводе на мягкую пахоту дал 525 гектар при норме—390.

Товарищи ЛОБАНОВ и МАРАНДИН интересовались вопросами рационализации, внедрения стахановского метода в работе, максимально го использования тракторов и комбайнов.

В заключение тов. ЛОБАНОВ выразил надежду, что кемеровская делегация свою поездку на краевой слет знатных людей сельского хозяйства использует для перенятия лучших опытов работы других совхозов и МТС края. Делегаты дали обещание выполнить это указание и заключить социалистический договор с делегацией Прокопьевского района на лучшее использование тракторов и комбайнов.

## С комсомольским упорством

ИНОЗЕМЦЕВ А. Ф.—тракторист отряда № 3 Кемеровской МТС.

Майское солнце все быстрее и быстрее приближало дни сева, когда я должен был сесть за руль трактора и третий сезон водить стального коня по колхозным полям.

В оставшиеся дни до сева мы с Васей Чашинным и другими товарищами из отряда еще раз осмотрели трактора, подобрали необходимый инструмент и запасные части.

Я с нетерпением ждал дни сева и горел большим желанием завоевать переходящий мандат Крайкома ВКП(б) и Крайсиполкома.

Сев наступил. По инициативе бригады за первую пятидневку отряд стоял на втором месте. МТС и имел право получения мандата. Но в правое завоевал Чашинный. Тели моей работы было не ниже показателя Чашина, но все же не выиграл. Соревнуясь с Чашинным, твердо поставил перед собой задачу—во чтобы то ни стало отнять мандат у него и с комсомольским упорством пошел в эту борьбу.

За весь сезон сельско-хозяйственных работ текущего года, то-есть с первого мая по первое октября, наш отряд двумя тракторами обработал 996,70 гектара при норме 780 га (в переводе на мягкую пахоту). Я лично на своем тракторе при норме 185 га обработал 286,15 га и сэкономил 308 килограмм горючего.

С ростом производительности работы на тракторе значительно вырос уровень моего материального положения. В этом году я только на тракторе выработал 334 трудоводня, на них я получаю деньгами 1002 рубля и 10 центнеров хлеба. Помимо этого я получаю 123 рубля за экономию горючего и за земную работу в колхозе.



# ШАХТА „ПИОНЕР“ НАКАНАУНЕ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОДОВОГО ПЛАНА

Ольгова — мотористка конвейера.

## Конвейер работает четко

Семнадцатого сентября перед спуском в шахту отбойщик Василий Парфененко мне сказал:

— Ну, Ольгова, сегодня первую смену иду работать по методу Стаханова. Хочу перекрыть вчерашний рекорд Каратаева.

Сколько дашь тощи? — поинтересовалась я.

— Тощи сто двадцать — не меньше, — ответил Парфененко. Твоя задача весь уголь выкачать.

Когда мы спустились в шахту и Парфененко пошел в свою забой, он еще раз мне напомнил — «не подведи».

Эти слова отбойщика поставили передо мной ответственную и почетную задачу. Я твердо решила во что бы то ни стало, каких бы трудностей мне не стоило, но отбить уголь Парфененком выкачать весь.

Я быстро и с большой внимательностью проверила мотор, привод конвейера «ДК-15» — все оказалось в нормальном состоянии. Успев только произвести смазку частей конвейера, как отгребщик крикнул — «Уголь пошел. Пускай конвейер». Я включила рубильник и конвейер заработал, минут через 40 — а начала угля уже вагоны 20. Этого не бывало никогда. До этого дня за смену выкачивала только 35-40 вагонов. 17 сентября за 4 часа я свободно выкачала весь уголь, добитый Парфененком — 138 тонн — это тоже был первый рекорд работы на конвейере.

С этого дня конвейер стал выкачивать ежедневно по 80-90 тонн, то-есть весь уголь добываемый отбойщиком, а до внедрения метода Стаханова конвейер у нас больше стоял, чем работал. Теперь и работать стало веселее, настроение бодрое, хочется беспременно выкачать уголь.

## Редькин срывает работу стахановцев

В пятом районе Центральной шахты я работаю в бригаде Суворова. Эта бригада раньше была в прорыве, но с переходом на стахановские методы работы, прорыв ликвидирован и сейчас бригада дает сверхзадания 173 тонны в смену. Мы могли бы давать еще больше, если бы были подходящие условия работы. Но этих условий руководители шахты пока не создали. Правильной работе мешает много мелких причин. Отбойный молоток, например, должен как правило, смазываться через каждые два часа, а отбойщики пятого района совершенно не получают масла, потому наши хорошие молотки иногда бастуют.

Если бы заведующий мастерской тов. Редькин аккуратно выдавал масло, то вместо трех запасных молотков можно было бы обойтись одним. Нам выдаются пики плохого качества, эти пики часто ломаются. Отбойщику приходится бросать работу и идти за новой пикикой, а в это время развешиваются шланги.

С доставкой леса тоже неблагополучно. Лес доставляется несвоевременно и неподходящих размеров. Если устранить все эти важные ненормальности, то производительность труда отбойщиков значительно повысится и бригада Суворова смогла бы давать угля сколько угодно. Карамов.

В. Чазов — забойщик первого района

## КАК Я РАБОТАЮ



В. Чазов — забойщик-стахановец норму выполняет до 500 проц.

Раньше я за смену брал три-четыре отброса, а сейчас, перейдя на стахановский метод, выбираю 20-23 отброса и даю угля до 140 вагончиков вместо нормы 30.

С первого ноября я каждую смену выполняю норму свыше 200 процентов. 10 ноября задание выполнил на 340 проц. Некоторые забойщики мою производительность перекрывают. Мне жели я отстану от моих товарищей-стахановцев и не добьюсь показателей лучше их — подумал я 11 ноября я снова спустился в шахту и твердо решил перекрыть производительность всех забойщиков. Работал, надо сказать, крепко. Всю свою сноровку и приемы использовал полностью. После смены подсчитал с десятником, оказалось, что норму я выполнил на 590 проц. — дал угля 150 вагончиков и заработал около 100 рублей. Но это еще не предел, можно давать угля еще больше.

Как организовано дело в моей лаве?

Бурячилик выходит раньше меня. Бурение он производит сверху вниз. Когда я прихожу в лаву отпальщик уже заряжает и начинает производить отпалку. Отпалка производится тоже сверху вниз. Отпалив на пять-шесть кругов, он спускается ниже, а я начинаю делать разборку и иду вслед за отпальщиком. Таким образом я не стою и не дожидаясь пока кончится отпалка. А раньше было так: бурение и отпалку

производили снизу вверх и мне нельзя было работать. Я сидел без дела более двух часов и в результате делал разборку не более пяти кругов.

Сейчас даже стыдно как то вспоминать, что я такой опытный забойщик, а давал стране мало угля. Работая по-стахановски, даю угля больше чем раньше давали 7-8 забойщиков. Да иначе и быть не могло. В лаву посылаюсь до 8 вагончиков, они друг другу мешали. Мне негде было развернуться. Знал я только свое место. Ну и, конечно, не торопился, все равно, думаешь, свои три-четыре отброса выбрешь, а больше работать негде, ведь другой

забойщик не пустит меня в свою забой. И так все мы забойщики работали с прохладцем. Вот яркий пример нашей работы до стахановского метода, в этой же самой лаве. В три смены работало 24 забойщика (по 8 забойщиков в смену) и давали угля за сутки 400-450 вагончиков, а сейчас 5-6 забойщиков дают в сутки 550-600 вагончиков. Нет никакого сравнения с тем, что было раньше.

Теперь я хочу привести несколько примеров о технике, о приемах своей работы. Я строго слежу за тем, чтобы бурячилик правильно делал расположение шпуров. Я его часто и структурую и показываю как надо бурить. У меня в лаве шпуров задаются так по одному размеру по ползухе — немного вниз, вразрез клеважа и тогда при отпалке отрывает много угля, а если шпуров будут даны один на отлет, а другой прямо, то угля отрывает очень мало. Тогда на разборку приходится затрачивать время гораздо больше.

Подбой я делаю больше всего от середины, то-есть где проходит мягкий прослоек, но это не всегда. Бывает, что мягкий прослоек бывает выше к кровле, тогда подбой делаю около кровли. Уметь найти клеваж для этого надо изучить залежание пласта, знать его так хорошо, как свои пять пальцев, а если не будешь знать клеважа, то трудно делать разборку и не дашь высокой производительности.

## За смену креплю 23 отброса

В шахте я работаю четыре года. До этого я работал пять лет плотником. Работа забойщика и плотника мне очень хорошо знакома. Когда стали переводить лавы на стахановский метод работы я извлек желание пойти крепильщиком к забойщику тов. ЧАЗОВУ и мы поставили задачу добыть самой высокой производительности труда. Эта задача нами решена. Мы сейчас даем самые высокие показатели на шахте. Я за смену успеваю закрепить 20-23 отброса при норме в шесть отбросов, но добиваюсь еще большей производительности.

Работая крепильщиком применяю целый ряд приемов, которые не освоены еще другими крепильщиками. Идти на смену я имею при себе хорошо отточенный топор, кувалду и пилку. Эти инструменты мне очень помогают повышать производительность и улучшить качество крепления.

Крепление я производю таким образом: подвешиваю огниво на затыжку и уже под подвешенное огниво замеряю и точно обрубая крепь. Дру-



М. П. — крепильщик-стахановец норму по креплению выполняет более 300 проц.

го делают просто на глаз, а что у них затрачено много лишнего времени.

Забойщик разбирает два три отброса, в это время я залезаю лес. Успеваю заготовить стоек на десять кругов. Лес я раскладываю

поперек забоя и во время крепления я встаю на лес и уверенно работаю. Другие же это не делают. Они скользят по почве, часто падают, роняют лес и тратят много времени.

Забойщик Чазов разборку делает чисто и мне нет необходимости подчищать стенки или верха. Я делаю только три ямки для стоек. Это так же экономит мое время и повышает производительность. Сразу ставлю 3-4 затыжки сначала в старый круг — под старое огниво, потом подвешиваю новое огниво и потом ставлю стойки. Мне не приходится обрубать затыжки и не подгонять их, как это делают другие. Лес располагаю я вниз комлем.

Качество крепления у меня хорошее, брака никогда не бывает, брака нет. На лучшее крепление и за высокую производительность я вызываю на социалистическое соревнование крепильщика ШИХОВА. Ставлю задачу добыть крепление в смену более 23 отбросов.

АЛЕКСЕЙ СТАХАНОВ. Мастер отбойного молотка

## МОЙ ОПЫТ

На шахту в Кадиевку пришел я лет восемь назад. Расчет у меня был пехотный: подработаю немного, скоплю за лето денжат и вернусь в деревню крестьянствовать. Скажу откровенно шахты я боялся страшно и все припомнил слова деда: — Шахта — вотора, убьешь свою силу зря, пропадешь...

Спустился я в шахту раз, спустился в другой раз, вижу — ничего. Потом втянулся. Работа в шахте досталась мне знакомая. Я был поставлен к лошадям, коногону. Работал исправно, и вскоре сделали меня старшим коногоном. Коней в шахте было семьдесят...

Спустился некоторое время, ребята да и начальство стали меня уговаривать: — Парень ты здоровый, сильный. Иди в забой, учи угль рубить...

Долго уламывали, наконец уладили... И вот я стал забойщиком. Прежде всего решил научиться работать на отбойном молотке самостоятельно и не хуже других. Посещая собрания в клубе, занимался в лагере. После работы садился за книжку. Одобрял грамоту, стал интересоваться газетами.

В это время у нас на шахте от-

крылись куры специально по отбойному молотку, и через шесть месяцев я вышел полноправным мастером. Люди дают восемь тонн в смену, и я восемь не отстаю. Потом я стал давать десять, да так втянулся, что перенал многих. И чем дальше, тем больше чувствую, что могу работать лучше.

Стал приглядываться к своей работе, и сразу заметил неполадки. Все будто идет гладко, люди во-время спускаются в шахту, проводят в ней шесть часов... А вот пользы от их работы получается немного. Молга бы она была гораздо значительнее. Сажу я на своем уступе, пай мой на нем ограниченный, рублю и креплю. А то лес размещиваю, или занимаюсь его говной. Молоток же в это время понятен, не работает. Выходит, что мой рабочий день разбивается на части.

Придумался я: как бы так устроить, чтобы сидеть мне в лаве и все шесть часов молотком отбивать? Вот тогда я и решил влезть за новый метод рубки угля, известный сейчас под именем стахановского.

Надо признаться, что когда я решил прорубить всю лаву и добыть ее рекордной производительности на отбойном молотке, я не очень мерил в успех. Поделался своими мысля-

ми с товарищами. Подумал, что они мои слова шутками да издевками встретят. В действительности же оказалось, что окружающие отнеслись к моему предложению очень сочувственно. Товарищи дали мне много практических советов. Это сильно меня подбодрило, и когда я спускался в шахту то уже знал, что вся шахта возмущается как и я, и желает мне выйти победителем.

Скажу несколько слов о том, как мы работали до недавнего времени. На моей шахте «Центральная — Ирмино» в нашей лаве пласта «Никитин» — восток с мощностью 1,4 метра, со средней крепностью угля было восемь уступов и работало в них 8 забойщиков в смену. Исное дело — уступ не ахти как велик, людей много, развернуться негде. Вырубил свой уступ, сделал норму и хоть будь семь пядей во лбу — дальше ничего не придумаешь.

Рубкой я, и великий забойщик, был занят не больше двух с половиной часов, остальное время крепил. Так же работала и вторая смена. Третья смена — ремонтная. Значит, за сутки угль из лавы добывался всего пять-шесть часов и столько же времени работали отбойные молотки.

Вот тут-то и слабое место. Раз ты забойщик, значит должен иметь все условия, чтобы шесть часов без прерывно, без помех рубить угль и заниматься только этим делом.

С этой мыслью я в 11 часов вечера, 30 августа 1935 года спустился в шахту, получив разрешение прорубить отбойный молотком всю лаву длиной в 78 метров.

Начал я с верхнего уступа. Сперва дал подбойку по небольшому прослойку. Эта подбойка шла снизу вверх. Одновременно снималась верхняя часть пласта (от подбойки до кровли), а сверху вниз отламывались землики. Эти операции я проводил во всех восьми уступах. Затем приступил к работе два моих товарища по бригаде.

И получилось то, с чем я мечтал. Я, забойщик, только рублю угль, крепят же два моих товарища по бригаде.

Кое-кому может показаться, что крепильщику ничего делать, пока забойщик не поработает хотя бы час. Но это неправильный взгляд. Крепильщик работа всегда найдется. Он, как только придет в лаву, начинает раскладывать лес вдоль всего уступа с таким расчетом, что бы при креплении у него во было под рукой. Крепильщик заботится об исправности инструмента и о точном отмеривании при заготовке стоек.

Но возвращаясь в памятную ночь. Когда начали мы работать, первый час было не совсем покойно. Потом, видя, дела идут не плохо, рублю без устали, крепильщики наслаиваются. И стало мне весело. Закот-

## Используем опыт Донбасса

(Беседа с тов. Моргачевым — управляющим шахтой «Пионер»)

В прошлом месяце шахта «Пионер» работала плохо. И надо признаться, что первое время мы не по боевому включились в движение по внедрению метода Стаханова. Среди некоторых работников была недооценка стахановского метода. Чувствовалась неповоротливость. За что нас правильно критиковала газета «Кузбасс».

Недавно мы разработали график перевода районов, лав на стахановский метод и сейчас этот график проводим настойчиво в жизнь. В первом районе в стеномерной лаве работают два забойщика и три крепильщика. Эта лаву разбита на две лавы по 36 отбросов каждая. Первый забойщик в средней лаве сделал перекрышку, согнал ленту сверху вниз до середины. А второй забойщик с середины лавы согнал ленту до разрезного уступа. Эти два забойщика за смену дают угля гораздо больше, чем 7-8 забойщиков, которые работали раньше в этой лаве.

Во втором районе в пятидесяти метровой лаве, в восточной складке работает один забойщик и один крепильщик. С этой лавы забойщик дает угля 90-100 вагончиков, выполняет задания более чем на 300 процентов. Тогда как до внедрения метода Стаханова в этой лаве работало четыре забойщика и они давали угля половину того, что дает сейчас один забойщик.

В 75-метровой лаве южного уступа северного крыла в первые дни, когда она была переведена на метод Стаханова, работало два забойщика и три крепильщика. Осваивая новый метод работы мы ставим задачу, чтобы эту лаву согнал один забойщик при двух крепильщиках. Десятого ноября забойщик Хайбрахманов один разобрал 55 метров и дал угля 130 вагончиков — вместо нормы 30. Он мог бы вырубать гораздо больше, но его работу задерживал завал угля потому что был прощел двух решеток. В ближайшие дни добьемся, чтобы один вырубал всю лаву.

В стахановских лавках работаю, не так как это было раньше. За два часа до спуска бурячилик производит подготовку почвы. Придет в лаву, а лаву на 5-6 отбросов. Я на одной минуте начинаю делать разборку, а крепильщик производит крепление. Забойщик без дела просит половину смены в ожидании, когда будет закончено бурение и отпалка.

До перехода на стахановский метод у нас дело плохо обстояло с доставкой крепильного леса. Это сильно снижало производительность труда забойщиков. Для того, чтобы создать нормальные условия работы крепильщика, повысить его производительность, лес в лаву доставляется сейчас раньше времени и раскладывает по лаве против каждого отброса по пять штук. Придя в лаву крепильщик сразу же приступает к работе.

Мы начали использовать опыт Донбасса, даем крепильщику пилку. Теперь некоторые крепильщики уже

ходят с пилками. Это ускорило заготовку крепильного леса. Раньше крепильщик забивал стойки топором. Ему приходилось делать 10-15 ударов, а сейчас мы ввели для крепильщиков специальные кувалды. Ударит два раза и крепь становится на место. Все это дало резкое повышение производительности труда крепильщика. Крепильщики тт. Федосеев, Шихов, Незамутлинов и др. сейчас за смену успевают закреплять 20-23 отброса, выполняя норму больше чем на 300 процентов. Кроме того, улучшилось качество крепления. Еще не так давно при отпалке выбивало по десять кругов сразу, приходилось снова перерешать, а сейчас даже не выбивает отдельных стоек.

Переход на стахановский метод работы лавы мы подтянули работу подземного транспорта, увеличили производительность коногона, полностью загрузили лошадей. Если раньше лучшие коногоны за смену вывозили 80-90 вагончиков угля каждый, то сейчас коногону-стахановца тт. Миронов, Конозалов, Ильин, Полежаев и др. вывозят до 150 вагончиков в смену. Раньше коногон сам грузил уголь, а теперь во всех погрузочных точках у нас грузчики. Приезжает в место погрузки коногон, порожняк оставляет, а грузный состав немедленно по везет к стволу. Коногоны и лошади работают полных шесть часов.

Для повышения производительности труда забойщиков и крепильщиков мы провели еще ряд небольших мероприятий, но и они имеют важное значение. Хорошо проходит закалка кайл, заправка сверл. Теперь нет жалоб со стороны забойщиков, что плохо заправляются кайлы или пики. Для крепильщиков имеем точило. Они перед каждой сменой точат топоры. В ближайшее время точило механизмуем — ставим мотор. Наше требование к руководству — обеспечить шахту «Пионер» новым точилом — камнем.

Основные лавы у нас полностью работают по-стахановскому методу. У одного из забойщиков высокая производительности мы переходим к массовому движению. Забойщики т. т. Роговский, Баталов, Доронин, Чазов, Битмухаметов, Чернодадов, Хайбрахманов, Охарикин и др. выполняют норму от 200 до 500 процентов. Но у нас есть еще такие забойщики и крепильщики, которые дают низкую производительность. Наша задача их подтянуть до уровня передовых.

На основе стахановского метода, социалистического соревнования шахта стала снова передовой на руднике. «Пионерка» вместо плана 786 тонн суточной добычи дает теперь 850-950 тонн. Тогда как в прошлом месяце шахта давала от 600 до 700 тонн. Годовой план в 200 тысяч тонн мы заканчиваем к 25 ноября. К этому финишу мы идем уверенно. В соревновании шахты в Кемерово первенство будет за нами, так твердо репали все стахановцы, все рабочие и инженерно-технические работники шахты «Пионер».

## ЗА РАДИО-УСТАНОВКУ ТРЕБУЮТ ВТОРУЮ ПЛАТУ

За радиоустановку в своей квартире я уплатил 19 рублей еще в 1932 году. В сентябре месяце по распоряжению заведующего радиоузла тов. Триханова провода у моей квартиры были обрезаны. И когда я обратился, чтобы в квартире восстановили проводку, тов. Триханов ответил: «Когда нибудь проведем, а

плата за радио-установку, внесенная в 1932 году недействительна и вам нужно снова внести 21 рубль».

В 1932 году я уплатил за радиоустановку по тому счету, что второй раз внести плату за установку я не должен.

Гавриленко.

## Глубоко возмущены кулацкой вылазкой

Заслушав сообщение тов. Афанасьева о кулацком нападении братьев Аверинных на лучшего рабочего-стахановца тов. Попова, мы, рабочие стройки Бирюкова, выражаем свое глубокое возмущение против вылазки озверевших кулацких элементов и требуем от органов юстиции и суда привлечения к самой суровой ответственности врагов социалистического строительства.

В ответ на вылазку классового врага против лучших людей нашей стройки, обязуемся еще шире внедрять стахановские методы работы на строительстве, на основе широкого развертывания соревнования и ударничества, чтобы добиться успешного выполнения плана за 1935 год.

Приветствуем политику партии и советской власти, направленную на беспощадную борьбу с кулацкими и контрреволюционными вылазками против стахановского движения.

Окружим вниманием и любовью стахановцев-энтузиастов социалистической стройки.

Резолюция принята на всех участковых собраниях стройки Бирюкова.



# На пленуме горкома ВКП(б)

Из выступления т. Гаврилко (председатель горпродсовета)

## Коммунисты должны возглавить стухановское движение

Проверка партийных документов внесла много нового, она как бы приоткрыла занавес, обнажив наши слабые места, над устранением которых мы должны работать засучив рукава.

Сейчас в стране развернулось широкое движение масс, именуемое стухановским. Но нужно откровенно сказать, что ряд наших первичных парторганизаций еще не возглавили этого движения. Вот на коксохимзаводе рабочие коксовых цехов добились выжиг кокса в сентябре 145 печей. В октябре они уже дали 150 печей. Тогда администрация установила им на ноябрь норму в 150. Что это как не прямой саботаж стухановского движения? Но парторганизация коксового завода стоит в стороне от этого и только вмешательством сверху этому был дан отпор. Не лучше и на ГРЭС. Пришлось провести большую работу, чтобы включить парторганизацию в стухановское движение. На ГРЭС прекрасный пример помощи стухановцам показывают отдельные инженеры, но к сожалению этот прекрасный опыт не стал достоянием всех строев и предприятий.

В процессе проверки мы очистили парторганизацию от классовых врагов, примазавшихся к партии и разложившихся. Ясно, что эти озлобленные враги партии пытаются «тихой сапой» пакостить нам. Это обязывает нас еще выше повысить революционную бдительность на всех участках работы: на хозяйственной и культурной. А у нас с руководителями клубов дело обстоит неблагоприятно. Вот например: зав. клубом коксохимзавода был Мануйлов—белогвардеец, зав. клубом ККС (кэмкомбинатстрой) Назаренко—пьяница, разложившийся человек.

Одновременно с систематическим повышением идейно-политического уровня каждого коммуниста, мы должны усилить политическую работу среди трудящихся. А какое состояние красных уголков на предприятиях? Я бы сказал, неудовлетворительное. А наши первичные парторганизации красные уголки считают мелочью, не обращают на это внимания. Мы имеем и такие парторганизации, которые даже не интересуются работой профорганизаций. К чему может привести такое отношение, яркий пример показывает развал профработы на коксохимзаводе. Все парторганизации должны обратить серьезное внимание на вопрос подбора руководителей клубов и красных уголков, а также на работу профорганизаций, помогать им вести массово-воспитательную работу с рабочими.

Одно из основных дел, которое предстоит нам в будущем, это борьба с пьянством. Пьянство — это враг нашей партии, это враг нашей страны. Мы должны сделать все, чтобы искоренить это зло.

На другой день я убедился, как в нашей советской стране ценят и уважают честный труд. Секретарь Донецкого обкома партии тов. Саркисов прислал мне приветствие, в котором писал:

«Рекордная вырубка советским отбойным молотком 102 тонны угля в течение шестичасовой смены свидетельствует, что вы, следуя великому примеру орденоносцев мастеров отбойного молотка Гришина и Мурашко, и методом работы Изотова, выходите в первые ряды забойщиков — отличников угольного Донбасса. Горячо приветствую вас с этой победой, выражая твердую уверенность, что вы неустанно осваивая технику и повышая темпы угледобычи, прочно завоеуете звание лучшего мастера отбойного молотка в Донбассе.»

Получил я множество других приветствий. Руководители шахты окружали меня огромным вниманием.

Многие, когда узнали, что я вырубил 102 тонны угля, очевидно по-

Из выступления т. Никольского (зав. культпропом горкома партии)

## СИСТЕМАТИЧЕСКИ ПОВЫШАТЬ ИДЕЙНО-ПОЛИТИЧЕСКИЙ УРОВЕНЬ

На всем протяжении истории нашей партии Владимир Ильич Ленин и товарищ Сталин учили нас высоко держать великое звание члена партии. Они все время боролись за чистоту и монолитность нашей партии, они требовали периодического очищения рядов партии от чуждых, примазавшихся к партии и разложившихся. Владимир Ильич не останавливался только на чистке партии, он предлагал найти новые формы очищения партии, кроме чистки.

Так в письме к тов. Мологову Владимир Ильич писал: «Надо выработать еще какие-либо меры для того, чтобы облегчить освобождение партии от тех ее членов, которые совсем не являются коммунистами, проводящими вполне сознательно пролетарскую политику. Я не предлагаю новой генеральной чистки партии, ибо думаю, что это сейчас практически не осуществимо, но найти какие-либо средства фактической чистки партии, т. е. к уменьшению ее состава необходимо, если над этим подумать, то я уверен, что ряд подходящих мер может быть изыскан». Вот какое требование предъявлял для очищения партии товарищ Ленин. Это было в 1922 году, на второй год после чистки партии, которая проходила в 1921 году.

Товарищ Сталин также в своих выступлениях на курсах секретарей укомов в 1924 году и на XIV партсъезде предупреждал от увлечения рос-

том партии и требовал улучшения качественного состава партий в воспитании сознательных ленинцев.

Проводимая проверка партийных документов на основе указаний товарища Сталина является таким мероприятием, которое воспитывает партию в повышении большевистской бдительности, которая укрепляет состав нашей партии и которая оживляет всю внутрипартийную работу.

Классовый враг разбит, но окончательно не добит. Классовый враг протягивает свои грязные лапы к партийному билету, чтобы прикрываясь великим званием коммуниста подвигать дело Ленина—Сталина. Я хочу остановиться на двух фактах, чтобы на них показать тактическую линию чужаков, проникающих в партию.

Вот например Бакаев—бывший заговорщик, он был членом партии, числился в активе, работал даже в контрольных органах партии (горКК). При проверке Бакаев заявлял, что он революционер. Бакаев рассказывает, что он с 1917 года принимал самое активное участие в революционной работе, а вот характеристика с места, где Бакаев был в 1917-18-19 годах говорит о другой его работе. Этот «революционер» с 17 года занимался выгоной самогона и был активным участником белой армии.

А вот второй: Гарбуз. Он работал в горкоме партии и также «революционер». В его учетной карточке записано

Из выступления т. Фокина (секретарь парткома коксохимзавода)

## До конца искореним старые формы руководства

Проверка партийных документов в нашей парторганизации коксохимзавода выявила, что многие товарищи приняты в партию без соблюдения устава партии. В партийном комитете партийными документами распоряжался технический работник, который выдавал партбилеты людям, принятым только первичными организациями, не утвержденным горкомом партии, что является грубым нарушением устава партии.

Вследствие ослабления классово-революционной бдительности нашей парторганизацией было принято в партию очень много людей ничего не имеющих общего с партией и даже классовых врагов.

За время проверки партийных документов мы изучили парторганизацию, разоблачили и выгнали из партии классовых врагов, шкурников, воров и разложившихся. Группа исключенных очень разнородна. Тут и белогвардейцы, обманчивым путем пробравшиеся в партию, и проходившие жулики, воры, и разложившиеся элементы, пьяницы и просто балласт.

Проверка партдокументов дала хороший результат в улуч-



шении руководства, как партийного, так и хозяйственного. Мы стали лучше знать живых людей, членов и кандидатов партии, изучили их.

В процессе проверки партдокументов мы столкнулись с таким фактом, когда начальник одного цеха нашего завода т. Белогородский не плохой коммунист, все свое рабочее время проводит в цехе и все же цех не выдал из прорыва. Стали интересоваться причинами: оказывается, он никому не доверяет, не во спитывает людей, а сам, естественно, за всем усмотреть не может. Мы указали товарищу

на эти ошибки, он начал исправляться, и оказывается, что цех имеет все возможности работать хорошо. За октябрь программа выполнена.

До сих пор, почти на каждом пленуме горкома партии отмечали плохую работу коксохимзавода и в особенности недостатки работы железнодорожно цеха, который все время держал в прорыве весь завод. Ежемесячно этот цех приносил заводу десятки тысяч рублей убытков. Сейчас, в результате перестройки работы, этот цех дает экономию.

В ходе проверки партийных документов по нашей первичной партийной организации исключено из партии 70 человек классовых врагов, перерожденцев, разложившихся, пассивных—балласт. Это воздыблило парторганизацию, оживило работу, повысило классово-революционную бдительность, повысило активность коммунистов и как результат всего этого наш завод, до этого систематически невыполнявший производственное задание, впервые в октябре перевыполнил план. Эти успехи мы будем закреплять и развивать дальше.

Коренной штрек продвигался в месяц не более чем на 40—45 метров. Теперь эта дыра выросла до шестидесяти метров. Получилось это потому, что работу по продвиганию штрека мы ведем строго по графику: во второй смене один забойщик вырубает уголь, в третьей смене — два человека убирают породу, а в первой смене работают кренильщик и уборщик породы.

... Никаких новых «Америк» мы не открыли, никакой новой профессии не придумали. Тут сказались только желание рабочих поднять производительность труда, добиться высоких показателей. А достигается это улощением рабочего дня.

Выше я уже говорил, что получил теплые приветствия от секретаря Донецкого обкома партии тов. Саркисова. На это приветствие я ответил письмом, в котором обещал, что достигнувшие новые результаты не являются пределом, а будут расти. И сдержал свое слово. В ночь на 19 сентября я вырубил советским отбойным молотком, сделанным на Ленинградском заводе, 227 тонн угля. Следовательно, два моих прежних рекорда — 102 и 175 тонн — перекрыты. Буду и дальше по-прежнему бороться за высокую производительность труда, брать от техники все, что можно взять, как учил наш великий вождь, наш учитель и друг товарищ Сталин.

Эти факты должны послужить нам уроком для повышения революционной бдительности. Закалять эту бдительность возможно только повышением идейно-политического уровня парторганизации. Разветерпимо в организации, когда отдельные наши хозяйководители политически неграмотные люди. Такая небрежность к себе, как к большевику, чревата большими последствиями.

Мы должны решительно поставить перед каждым коммунистом требование систематически повышать свой идейно-политический уровень.

У нас есть еще парторганизации, где за партийное посвящение отвечают исключительно пропагандисты. Такое положение нетерпимо и секретари парткомов и парторги должны взять в свои руки такое крупнейшее дело партии как воспитание большевиков-ленинцев.

Из выступления тов. Блинкина (начальник политсектора Маслопрестма)

## Еще выше революционную бдительность

Декабрьское событие 1934 года—подлое убийство любимого всей партией тов. Кирова—показало, что враги партии—троцкистско-зиновьевские выродки всячески пытаются затормозить победное шествие строительства социализма.

Тогда ленинско-сталинский ЦК нашей партии призвал всех коммунистов, всю партию к повышению революционной бдительности. К этому призвал нас ЦК и в закрытом письме от 13 мая.

Из этого вытекала необходимость проверки партдокументов. И вот на пленуме мы видим результаты проверки, видим результаты реализации этих указаний Центрального Комитета нашей партии. Мы провели большую и сложную работу. Мы изучили партийную организацию, каждого члена и кандидата партии. В результате проверки в партийной организации повысилась классово-революционная бдительность. Это качество коммуниста нужно всегда держать на высоком уровне.

Почему же до сих пор этого не чувствовалось? Вот взять хотя бы Червякова, он классовый враг, белогвардеец. Но ведь Червяков возглавлял МТС, эту движущую силу социалистической перестройки сельского хозяйства. Но как работала эта сила? Как работала наша МТС? Весной, например, там создался прорыв с ремонтом тракторов. Вытянули МТС из прорыва с ремонтом. Опять прорыв с проведением посевной. Дальше прорыв с ремонтом уборочных машин, прорыв с ремонтом комбайнов и т. д. Целая система этих прорывов, а на деле система срыва меро-приятий партии и советской власти.

Из выступления тов. НИКИТИНА (секретарь Эйховской районной партии)

## Крепить единство партии

Нет сомнения в том, что проверка партийных документов безусловно нас многому научила. Она еще раз доказала, что классовые враги не дремлют, они всячески маскируются пролазят в партию, пытаются ослабить ее железную волю, единство и дисциплину.

В процессе проверки партдокументов мы понашей Эйховской парторганизации исключили из партии 16 белогвардейцев. Такая засоренность—результат притупления классово-революционной бдительности. Ведь о чем свидетельствует тот факт, когда в нашей парторганизации был член партии с 1920 года Чухманов, тот самый Чухманов, который во время Колчака, будучи начальником белой милиции, издевался над рабочими? Вот кандидат партии Бобнов, крупнейший кулак, он одних только лошадей имел больше 25 голов. Мы, в ходе проверки исключили некоторых коммунистов, которые годами считались членами партии, в то же время являлись подданными капиталистических государств и от подданства СССР отказались. Ясно, что нам такие люди в партии не нужны.

## Редактор недостойный премии

Редактор был мрачен, как грозная туча. Его мучила неблагодарность читателей. Чего только не делал он, чтобы привлечь их внимание, а они жестики, бессердечные продолжали безразлично относиться к редактору имени газете.

Но все, что кажется вначале блестящим, после некоторого раздумья самим автором отвергается. Наконец, товарищ Старов радостный, веселый зовет пригласить сотрудников: — Вызвать одобрение и похвалу читателей. Но все, что кажется вначале блестящим, после некоторого раздумья самим автором отвергается. Наконец, товарищ Старов радостный, веселый зовет пригласить сотрудников: — Придумал, товарищи, завтра нашу газету будут читать все в районе, ее будут брать нарвастан. Наступило завтра. Предсказание редактора оправдалось. Что же случилось?

Но в силу каких причин со-здалось такое положение? На это своевременно не обратили внимания. И только в процессе проверки партдокументов было обнаружено, что во главе МТС находилась целая группа классово-чуждых элементов. Там кроме Червякова был еще его заместитель Ледовский, также оказался бело-гвардейцем. Начальник машино-тракторной мастерской был Карасев—перерожденец. Да и в самом аппарате МТС были чужаки. Старший механик—кулак, бухгалтер—офицер и т. п. Вот действительная причина всех прорывов в работе МТС.

Вследствие такой засоренности из первичной партийной организации МТС в процессе проверки исключено из партии 50 проц. всего ее состава. Вот здесь сидит тов. Фокос рукой водитель этой парторганизации. Товарищ Фокос бывший рабочий политотдела, конечно, проверенный партией человек, но как случилось, что он прогледел такое гнездо вредителей в МТС? Это результат притупления классово-революционной бдительности, это результат оппортунистической аллилуйщины в отношении бдительности.

В процессе проверки в нашей парторганизации значительное число отсеяно, как балласт. Позволение таких элементов в партии—результат слабой работы парторганизации над воспитанием каждого коммуниста.

Первый и главный вывод, который должен сделать каждый коммунист после проверки партдокументов, это еще больше повысить революционную бдительность, повседневную работать над повышением своей идейной вооруженности.

Из последней почты

## Редактор недостойный премии

Во время проверки многих из нас и в частности мной, были допущены ошибки,—мы либерально отнеслись к розеткам, утерявшим партдокументы, оставив их в партии. И совершенно правильно поступило бюро горкома партии, указав на наши ошибки.

Проверка партдокументов подняла активность коммунистов. Проводя проверку в парторганизации Центральной шахты, мы серьезно поставили вопрос: «Почему коммунисты стоят в стороне от стухановского движения?» И в результате проверки мы имеем сдвиг в этой области. Достаточно указать на работу коммунистов т. т. Сырчина, Широва и др., показывающих пример и ведущих за собой рабочие массы. Партгруппа пятого района разоблачила саботаж стухановского движения со стороны десятника Возжаева.

Проверка партийных документов—это борьба за монолитность, сплоченность, единство партии и наша задача закрепить результаты проверки, еще выше поднять классово-революционную бдительность, систематически повышая идейно-политический уровень каждого коммуниста.

Из последней почты

## Редактор недостойный премии

На второй странице «Колхозного Пути» был введен новый исключительный оригинальный отдел: «Лучшие животные».

Из этого отдела изумленные читатели могли узнать что: «жеребец орловской породы «Аэроплан» в случную кампанию покрыл 176 маток и премирноват деньгами в сумме пятидесяти рублей.

Вык-производитель «Новик» в случную кампанию покрыл 100 коров—премирноват деньгами в сумме пятидесяти рублей.

Хрюк колхоза «Память Ленина» покрыл 18 маток—премирноват деньгами в сумме пятидесяти рублей.

Газета больше не могла удовлетворить спрос. Тиража не хватало. Обозначено жадно читали новый отдел. Читали молодые и старые. Причин много приговаривали: — Ох, и редактор наш юморист, ей-ей. Сам премия заслуживает... («Правда» от 12 ноября)



# Итало-абиссинская война

# На пленуме горсовета

# О тротуарах

## Сводка военных операций

По сообщениям из Абиссинии, положение у Дагга-Бур все еще неясно. Абиссинское правительство объявило, что у пункта Анале, в сорока восьми километрах к югу от Дагга-Бур, велась бой.

Моторизованная часть итальянских войск в составе танков и грузовиков, находившаяся у этого пункта после ожесточенного сражения с абиссинскими войсками вынуждена была отступить. Четыре танка были выведены из строя. Абиссинцы захватили четыре итальянских грузовика. Шесть итальянских офицеров и много итальянских колоннальных солдат убиты. Радиостанция в Данга-Бур работает попрежнему.

В Аддис-Абебе категорически отрицают итальянские сообщения о том, что султан провинции Ауза перешел на сторону итальянцев. Абиссинские войска попрежнему удерживают окрестности Макале. Итальянские самолеты продолжают бомбардировать грунтово-ую дорогу, связывающую Джи-джиу с Берберой. Результаты бомбардировки незначительны. Абиссинское правительство опровергает сообщения итальянских источников о быстром продвижении итальянских войск на югаденском фронте. (ТАСС)

«Мессажеро» пишет, что абиссинское командование концентрирует 180 тысяч бойцов на северном фронте, 40 тысяч бойцов на восточном участке и двадцатитысячную армию на сомалийском фронте. В разных местах страны в резерве находятся четыреста тысяч бойцов.

Абиссинские отряды продолжают отступать избегая решительных сражений.

Итальянские самолеты уже не производят на абиссинцев прежнего впечатления. Абис-

## ИТАЛЬЯНСКИЕ „ТРОФЕИ“ В АДУА.



После занятия Адуа итальянские войска реквизируют у местного населения мулов. НА СНИМКЕ: итальянские солдаты охраняют свои трофеи.

синцы научились немедленно рассеиваться в группы по три человека и прятаться в тени холмов и деревьев.

«Стампа» сообщает, что двенадцать офицеров английской генеральной штаба проехали через Берберу (Британское Сомали), направляясь в Абиссинию, где они, по словам газеты, будут использованы в качестве «бесплатных военных советников».

Официально сообщается, что итальянские отряды, занявшие ряд возвышенностей к югу от Макале, продолжают работы по организации новых военных операций.

Итальянский армейский корпус оккупировал пункт Ад-Неврид в районе Адибо. Четыре колонны, состоящие из итальянских и туземных солдат, продолжают наступление в сторону реки Такказа. Итальянские отряды движутся и в сторону Дессе. На сомалийском фронте производятся работы по очищению территории на севере Горахаа. По словам агент-

ства Стефани, итальянцам удалось Абдал-Керим-Магомет, командующий крупным абиссинским отрядом. (ТАСС)

По сообщению Рейтер в Хараре пять итальянских самолетов, груженых бомбами, совершили ряд полетов над Дагга-Буром. Самолеты подвергли бомбардировке селение Агарес и Салам, расположенные между Джи-джигой и Дагга-Буром. После бомбардировки один из самолетов взял курс вдоль дороги, ведущей к Джи-джи и сбросил несколько бомб в грузовики с абиссинскими солдатами, следовавшими на фронт.

В Аддис-Абебу доставлено пять тысяч скорострельных винтовок новейшего типа и много медикаментов. Ожидается получение четырехсот тысяч противогазов. Около Аддис-Абебы построено несколько мастерских для ремонта пулеметов и выстрелов. Во главе мастерских два австрийца и швейцарец. (ТАСС)

Клуб ГРС празднично убран. Сцена украшена знаменами и среди них большой портрет любимого товарища Сталина.

Половина восьмого, при полном зале собравшихся позавчера открылся пленум горсовета.

В президиум единогласно избираются члены президиума горсовета.

Пленум открыл председатель горсовета т. Лобанов.

По первому вопросу пленум постановил — исключить из состава пленума горсовета как классово-чуждых элементов, обманувших путем притворства в советские органы: Сергеева—добровольца армии Колчака, Миронова—троцкиста, развалившего работу горного, Червякова — белогвардейца, Черетьева — жулика и кулака, Панкевича—растратчика, Ежова—развалившего работу Кедровского совхоза.

Вторым вопросом пленум заслушал информацию т. Дудина о поездке делегации в Прокопьевск.

Учтя важность обмена опытом работы в соревновании городов по благоустройству, пленум постановил послать в Прокопьевск делегацию в составе следующих товарищей: Лобанова, Аверьянова, Аюпова, Гудкова, Обухова и Лысенко.

Затем пленум заслушал доклад тов. Лобанова о ходе выполнения плана четвертого квартала.

Тов. Лобанов в своем докладе отметил, что работа по выполнению обязательств в деле мобилизации средств развернута слабо. Если в прошлом году к 7 ноября общий план по мобилизации средств был выполнен на 53 процента, то в этом году он был выполнен только на 46,1 проц. Успокоение на достигнутой результат — бич кемеровских советских и финансовых организаций. На четвертый квартал по селу осталось недоимки 100 тысяч рублей по обязательным платежам, 70 тысяч по единичному сектору. По городу более трех тысяч трудящихся не охвачены подпиской на заем. Комсомол и горфа не сумели провести массовой работы с прибывшими из других мест рабочими. Сверхрасы на предприятии грязные, неуютные. Работа поставлена неудовлетворительно. На 11 ноября

охвачено вкладками только 33,2 проц населения.

Партия всегда учит, что во всякой общественной работе необходимо широкое вовлечение актива. При привлечение общественности к финансовой работе должно явиться основной в работе финансовых органов. Каждый рабочий, колхозник и служащий должен знать те обязательства, которые он несет перед государством.

Мы имеем все возможности, чтобы выполнить финансовый план четвертого квартала по мобилизации средств и мы его должны выполнить.

После доклада т. Лобанова пленум приветствовала делегация мехзавода. От делегации т. Смоленцев рапортовал пленум успешными результатами в развертывании финансовой работы. По мехзаводу выполнено охвачено сто процентов рабочих, коллективным страхованием жизни 96,2 проц., сберкассами 65 проц. Завод работает без дотации, давая тысяч руб. прибыли. Тов. Смоленцев призвал активистов работать по-стахановски, каждый день показывать все лучшие результаты работы.

С рапортами выступили т. Воронин—углеперогонный завод, т. Раков—ковсехимзавод.

После этого развернулись оживленные прения.

Выступающие товарищи (выступило 15 человек) отметили, что финансовая работа еще не поставлена на должную высоту. Актив по мобилизации не привлечен к работе, а он должен быть основой повседневной работы.

Выступивший т. Лохмачев особенно указал на необходимость правильно вести денежный учет. Правильно составлять баланс. Баланс на сегодняшний день по ряду организаций составляется неверно. Активом проверено 15 организаций и у всех с балансом неблагополучно.

Тов. Чулков отметил, что в торговых организациях масса случаев растрат и хищений. Это говорит о том, что руководители торговых организаций недостаточно уделяют внимания подбору людей. Руководители торгующих организаций также плохо заботятся об ассортименте товаров, а в связи с этим мал торговый оборот.

Тов. Гаврилюк (горпрофсоюз) указал, что работа по мобилизации средств проводится неудовлетворительно. Финотдел горсовета слабо руководит финпостами. Финотделу необходимо перестроить свою работу, ликвидировать спячку комиссий госкредита.

Тов. Демидов отметил, что самым узким вопросом в финансовой работе является вопрос сельских бюджетов. Село по мобилизации средств отстают. И сейчас все внимание актива надо мобилизовать на село. План по селу должен быть выполнен.

В заключительном слове т. Лобанов отметил, что сейчас задача финработников притти к окончанию четвертого квартала так, чтобы не быть перед государством должниками.

Пленум в своем решении обязал финработников усилить работу по выполнению плана четвертого квартала. Основной стержень работы переключить на село, остро поставив вопрос переключением на выполнение им налоговых обязательств.

По окончании работы пленумом была прочитана речь товарища Сталина о приеме колхозниц-ударниц свекловичных полей.

Зима вступила в свои права.

На улицах Кемерово снова начали образовываться заносы и снежные перевалы. На тротуарах Кировской, Советской, Исполкомской и других улиц столько набито снега, что по ним без опасения уже нельзя ходить. Многие стали предпочитать дорогу, и «бегать» по ней вместе с лошадьми и автомобилями. При этом зорко оглядываясь по сторонам, как бы не подмять под себя пятитонную машину. Это зрелище можно видеть днем и глубокой ночью. Причем некоторые достигают прямо таки цирковой виртуозности. Когда крыло наезжающей машины начинает беспокоить пешехода, а сирена настойчиво просит: «гражданин, постороитесь», то гражданин спокойно прицепляется на крыло машины, поджимает ноги и незаметно для себя проезжает несколько кварталов, а потом отцепившись привлекательно машет уходящей машине.

Но бывает зрелище и другого порядка. Рев пятитонной машины, стук ее бортов нагоняют такой страх и ужас, от которого люди бросаются в стороны, с ног до головы осыпанные снегом. Не успев отпрянуть, как эта же история повторяется снова. Однажды, мы с товарищем испытывая эти ощущения, подумали, а сколько же раз придется впереди нас идущей 48-летней гражданке сбегать с дороги в сторону и ощущать острую снежную струю воздуха, когда у нее конечный пункт пути углеперогонный завод?

Нет сомнения, что эту картину, когда по одной узкой дорожке Советской улицы идут и люди, и автомашины, и дети, и лошади, и ломовые извозчики, и «лихачи», видит и замечает руководящие работники города. Но становится непонятным, по чему они не принимают мер к устранению этого, из года в год повторяющегося «порядка»?

А ведь это легко можно устранить. Стоит только приложить руки к очистке тротуаров, держать их в постоянной чистоте, чтобы по ним было можно ходить «без риска для жизни» и тогда проезжие дороги будут освобождены от потока пешеходов.

А поток людей в Кемерово большой. Для него, безусловно, необходимо организовать правильное движение.

И в этом деле к людям надо проявить заботу.

Интересно куда делись уличные комитеты и актив по благоустройству города, которые обещали и в зимних условиях содержать город и тротуары в чистоте и порядке? Где горкомхоз—тов. Бутия, где начальник гормилиции тов. Никитченко? Ведь они тоже должны заботиться о людях, о тротуарах, о культуре города.

В. Невский

## ИЗВЕЩЕНИЕ

15-го ноября, в 8 часов вечера, в клубе работников народного хозяйства состоится собрание секции экономической, углехимической и энергетической секции с докладом тов. Трофименко о балансе угля и потребности Кемеровского промышленного района в углях для энергетических и технологических целей (итоги пленума комитета химизации от 20-го октября).

Приглашаются инж.-технические работники строки и предприятий.

Дирекция

Отв. редактор Н. АВЕРЬЯНОВ.

## ВРАГИ И ИЗМЕННИКИ ПОЛУЧИЛИ ПО ЗАСЛУГАМ

ХАБАРОВСЬЕ, 12 ноября (ТАСС). Военный трибунал Особой Краснознаменной Дальневосточной армии рассмотрел дело шпионов-диверсантов Сорочкина и Бабина, провалявшихся из Манчжурии на советскую территорию по заданию находящейся в Харбине военной миссии некое иностранного государства. Подсудимые были задержаны девятого июня в районе станции Облучье, когда они перешли советскую границу с целью диверсии. При задержании у Сорочкина и Бабина были обнаружены подложные документы, маузеры, бомбы, бифурдовы шпур, стрихнин в кристаллах и пакки контрреволюционных листов.

Сорочкин — ярый враг советской власти, бежавший в 1923 году в Манчжурию. За особые заслуги Сорочкин был принят на службу в военную миссию некое иностранного государства. Сорочкин неоднократно переходил советскую границу для выполнения заданий военной миссии.

Второй подсудимый Бабин — из меняки родины. В 1933 году он пербежал с советской территории в Манчжурию. Вместе с Сорочкиным он перешел границу намереваясь совершить диверсионный акт.

Отвечая на вопросы председателя трибунала Сорочкин признал, что по лучшей заданье от военной миссии шпионского характера. Сорочкин пытался объяснить, что найденные у преступников бомбы, бифурдовы шпур и стрихнин были взяты им для охоты на зверей и для самообороны. Однако, листовки, которые нес Сорочкин объясняют истинное значение бомб и стрихнина. Эти листовки содержат призывы к террору и диверсии. Сорочкин вынужден был признать, что за свою подлую работу он получил от военной миссии крупную сумму.

Судебное разбирательство продолжалось два дня. Военный трибунал ОБДВА приговорил шпионов-диверсантов Сорочкина и Бабина к расстрелу.

## Всекузбасская олимпиада художественной самодеятельности

## Смотр художественных дарований на руднике

Клуб Центральной шахты выглядит приветливо. На переднем плане слышен гул: «Привет участникам всекузбасской художественной олимпиады». Сегодня на руднике проводится смотр художественной самодеятельности.

В восемь часов раздается звонок. Зал наполняется зрителями, первые места предоставлены для стахановцев. В зале и на балконе нет ни одного свободного места. Жюри и члены оргкомитета по организации художественной олимпиады занимают места.

Первым номером выступает казакский хор—трое: Атрахманова, Успанова, Молдобаева. Потом молодой балалаечник тов. Пастухов под аккомпанемент пианино исполняет «Соната» музыка Алябина, вальс Дюрано и «Светят месяц». Зритель терпеливо аплодирует. Молодой гармонист Шатров на двухряде исполняет исперский танец, фокстрот «Не лени» и ряд других вещей. Ему также аплодирует зритель.

Своего внимания заслуживает национальный танец, исполненный Исмаиловым и татарские заслуш-

ки с пляской, исполненные Исмаиловым и Валовой.

Объявляется перерыв. Во время перерыва зритель продолжает быть участником смотра. В фойе развешены картины, этюды и портреты, не полные художниками Черновыми. Из всех картин особое внимание заслуживает копия картины «Пограничники», написанная клеевыми красками. Участники просмотра заинтересовались скульптурой студента второго курса горноугольного техникума тов. Стручкова.

Первый день смотра художественных дарований на руднике затонул далеко за полночь. В этот вечер было показано более 34 номеров художественной самодеятельности, в которой приняли участие 81 человек. Преобладающее место среди участников олимпиады занимают горняки.

Смотр художественной самодеятельности поднял новые пласты художественных дарований на руднике. Такой богатый расцвет талантов возможен только в СССР.

П. И. Н.

## К концертам квартета Глазунова

В ближайшее время в Западную Сибирь для обслуживания Кузбасса приезжает заслуженный коллектив республики — квартет Глазунова (скрипка и виолончель).

Квартет этот организовался еще в 1919 году. За все годы он объездил свыше 200 городов страны и побывал в 12 зарубежных поездках. Всего дано около 3 тысяч концертов.

Коллектив всюду пользовался громадным успехом и везде имел положительные отзывы прессы. «Правда» пишет: «Такого углубленного исполнения Чайковского—слушать нам не приходилось. Это чудесный и достойный звуковой памятник композитору».

А «Известия» отмечают, что «квартет Глазунова — монолит, его игра—проявление единой художественной мысли и воли».

Особенно восторжены отзывы зарубежной прессы. Например, берлинская газета «Сигнал» пишет: «Прекрасные музыканты составляют квартет имени Глазунова. Их игра отличалась особенной точностью и вдохновенным подъемом. Особенно достойно похвалы отличность квартета, его замечательная спайка в смысле единства звука».

Ясно, что это незаурядный, лучший квартет в нашей стране и послушать его кемеровским трудящимся необходимо. Представитель квартета уже прибыл в Кемерово, чтобы заключить договор на два концерта. Общественность города должна пойти всецело этому навстречу.

И. М.

## Физкультура и спорт

## Готовиться к городскому празднику лыжников

Горсовет физкультуры 18 ноября проводит открытие зимнего сезона. Сезон откроется общегородским праздником лыжников. В программе праздника будет парад лыжников, кольцевая смешанная эстафета, коннолыжные гонки и прогулка в бор.

Начало праздника ровно в одиннадцать часов дня, сбор у клуба БЭС.

К празднику надо готовиться. Каждый рабочий и работница стремятся

провести выходной день на лыжах. Они придут на базы предприятий за лыжами. А мы имеем еще такие факты, когда некоторые базы продолжают оставаться без лыж. В наших магазинах «Динамо» и Госкультснабе зимний спортивный инвентар имеет в достаточном количестве. Нужно сейчас же закупить лыжи и празднично встретить организованно.

Кузнецов.

Госцирк 15, 16 ноября. Первые гастроли БУФОНАДНАЯ КЛУОНАДА ЭНИРИКО и АНАТОЛИИ. Продолжение гастролей музыкальных эксцентриков 4 ФЕРРОНИ 4. Партерные акробаты 2 АРКОЛЬ 2. НА-ДНЯХ: Первый русский укротитель НА-ДНЯХ: Н. П. ГЛАДИЛЬЩИКОВ.

Кемеровский коксо-химический техникум производит НАБОР на курсы по подготовке в техникум без отрыва от производства. Продолжительность обучения на курсах с 1 декабря по 1 августа. Принимаются лица от 16 до 30 лет. Все поступающие подвергаются испытаниям по русскому языку, математике, физике в объеме знаний шести групп. Прием заявлений с 1 ноября по 1 декабря 1935 г. с 9 часов утра до 3 часов дня и с 5 ч. в. до 7 ч. Заявления и документы направлять в адрес Кемерово, химтехникум, Исполкомская ул. № 60. Дирекция.

Кемгостеатр. 15 ноября. Комедия Н. Погодина АРИСТОКРАТЫ. Ударники прохоят по талону № 13. Начало в 8 часов вечера, касса с 3 ч.

Кемерово-Новосибирск. ЕЖЕДНЕВНО в 12 час. 20 м. ПОСЛЕ АЖИРСКИЕ РЕЙСЫ. БИЛЕТ 67 руб. 50 к. ЗАКАЗЫ НА МЕСТА И СПРАВКИ по телефону 3-21 КЕМЕР. АЭРОПОРТ.

Лицвидком артели «Кирпичстрой» объявляет, что ввиду окончания ликвидации артели постановлением нарцуда 3-го участка от 2 XI 35 г. лицвидком распущен. Лицвидционный баланс Кемеровского строитранссоюзу. Лицвидком. Для строительства цинкового завода требуются плотники, обрабатывающий отдел кадров, площ. дв. Цинкстрой, Советская 28.

Нашедшего документы на имя П. И. Нипрова и Манаровой О. А. доставить по адресу: Ста дной, барак 17, кв № 7.

Цинкстрою требуется механик, знающий строй механизмы и химическое оборудование. Обращаться, управление Цинкстрой, Советская 28, телефон 4-12 один звонок.

Требуется чернорабочие, мотористы, буровики, забойщики на геологоразведочные работы в Крохалево и в Кемерово. Обращаться, Рулоуправление, Геологоразведка.

Требуется опытный десятник по строительным работам. Справиться: Кемдорстрой ул. Кара-Маркса № 39, телефон № 6-41 или 4-08. Кемдорстрой. Типография издательства газеты «Кузбасс» нупит секундомер или хорошие часы, с предложем обращаться в часы занятий в нормировщику.